

بازگشت تیموشنکو پس از دو سال دوری از قدرت

آخرین امید نارنجی های اوکراین

[مبین السادات صمدی]

قیامت و کشمکش سیاسی هنوز از کی یف رخت بر نیسته است. درست است که در انتخابات اخیر ویس از یک جدال سنگین میان دو جناح تحت حمایت روسیه و نیروهای متحد غرب، روس گرایان صحنه را واگذار کردند اما آنها همچنان با تمام توان به مبارزه خویش ادامه می دهند.

انتخابات اخیر این واقعیت را به اثبات رساند که دو طیف حاکم بر صحنه سیاست اوکراین به راحتی قادر به حذف همدیگر نیستند. این نکته را ویکتور یوشچنکو رهبر انقلاب نارنجی در پایان سه سال زمامداری خویش بیان می برد و بر همین اساس نیز تقسیم قدرت و تشکیل یک دولت ائتلافی را ارائه کرد. بر پایه طرح یوشچنکو جناح روس گرایان به رهبری ویکتور یانوکویچ و جناح غرب گرایان به رهبری یولییا تیموشنکو باید به یک مصالحه ملتی دست می زنند. اما طرح رئیس جمهور اوکراین با آن که ریشه در مصلحت بینی او داشت چندان مورد اطمینان گان دو جناح درگیر قرار نگرفت. مهمترین مخالف این طرح آتش و مصالحه کسی نبود جز یولییا تیموشنکو. فردی که با وجود مقاومت شدید پارلمان هفته گذشته توانست برای دومین بار بر کرسی نخست وزیری تکیه زند و در جایگاهی بنشیند که پیش از این مخالف سرسخت انقلابیون نارنجی و رهبر جناح مراطی، یاناکویچ در اختیار داشت. صعود دوباره این سیاستمدار جوان در حلقه پارلیتارن کهنه کار نارنجی ها پرسش ها و ابهام های زیادی را درباره نفوذات او و نیز طیف حامیان آشکار و پنهانشان ایجاد کرده است. بدون شک تیموشنکو در قیاس با دو تنمرد سابق اوکراین ویژگی های متمایزی دارد. رفتار او در میدان سیاست حتی شباهتی به دو تنمردان دیگر جمهوری های شوروی سابق ندارد.

او در وادی سیاست اوکراین نمداد و نماینده کامل جریان لیبرال ها در این منطقه است و هیچ ابایی از این ندارد که جامعه اوکراین را که دارای ساختار دوگانه اسلاوی و اروپایی است فقط با شناسنامه هویت اروپایی آن معرفی کند. از این لحاظ خط مشی تیموشنکو بیشتر با نسل اول سیاستمداران روسیه مانند کوزیروف (وزیر خارجه پیشین روسیه) شباهت دارد که اولویت نخست سیاست خویش را الحاق به سازمان ها و اتحادیه های اروپایی و ناتو اعلام کرده بودند.

پس از قریب یک دهه از افول آن نسل سیاستمداران آتلانتیک گر در قلمرو شوروی سابق شاید عجیب ترین مسأله درباره رفتار سیاسی تیموشنکو این باشد که او در برهه ای پرچم گرایش به غرب و سیاست آتلانتیک گرایان در کی یف را برافراشته که نفوذ این جریان در این منطقه به کمترین حد ممکن رسیده است. حتی رهبران کهنه کار آسیای مرکزی و قفقاز هم که روزگاری در پی برقراری توازن میان دو گرایش همگرایان روسیه و نزدیکی به غرب، بودند پس از تجربه انقلاب های رنگی



بسیاری از تحلیلگران معتقدند که خانم تیموشنکو هنوز یک سیاستمدار صاحب ایده نواز است. در زمینه لیبرال ایسم یا مدرنیسم نیست و شاید رمز کامیابی او این باشد که با طرح شعارهای مدرن خود را به عنوان نماد نسل تحول خواه اوکراین مطرح کرد.

اما صادرات تیموشنکو در این مقام کلاً هفت ماه ادامه یافت. تیموشنکو از مقام خود بر کنار می شود. او ناگزیر می شود که مدتی در حاشیه بسر برد. کناره گیری او در این مدت این نتیجه مثبت را برای تیموشنکو داشت که از عوارض شکست دولت یوشچنکو به عنوان رهبر انقلاب رنگی دامن خویش را امیرانگه داشت تا جایی که در انتخابات اخیر با وعده اصلاح خط مشی کابینه انقلاب رنگی به صحنه بازگشت. به هر حال پس از دو سال دوری از سیاست اینک تیموشنکو دوباره به قدرت بازگشته است. او در پی انتخابات پارلمانی کشور و در نتیجه سازش نوا حزب رئیس جمهوری «ویکتور یوشچنکو» توانست به تشکیل اکثریت در پارلمان پرداخته و نهایتاً حوای کرسی نخست وزیری اوکراین شود.

به عقیده تحلیلگران سیاسی شخصیت تیموشنکو از زوایای مختلف بیانگر شرایط دوگانه ای است که جامعه اوکراین امروز در آن بسر می برد جامعه ای که هنوز به انتخاب درباره آینده سیاسی خویش مبادرت نکرده است و دائم در تضاد و کشمکش بسر می برد. در این مینا تیموشنکو نیز به اندازه دوستانش، دشمنان سرخست بر او دارد. اگر یک بخش سیاسی رفتار او را مقبول می پندارند، بخش دیگر عملکرد او را در حد تنفر نمی کنند. می گماند که کارزار تیموشنکو خود را جویزتر از دیگر نماینده لیبرال ها، یوشچنکو نشان داده است. تحمل دوران حس و نیز دو سال عزت سیاسی حتی در عصر زمامداری دولت انقلاب نارنجی موجب شده که تیموشنکو گروه جدیدی از هواداران را در انتخابات اخیر گرد جمع کند.

با این وجود بسیاری از تحلیلگران معتقدند که تیموشنکو هنوز یک سیاستمدار صاحب ایده نواز است. در زمینه لیبرال ایسم یا مدرنیسم نیست و شاید رمز کامیابی او این باشد که با طرح شعارهای مدرن خود را به عنوان نماد نسل تحول خواه اوکراین مطرح کرد و از این نظر حمایت همزمان جبهه غرب و نسل جوان کی یف را از آن خود کرده است.

به گفته نزدیکان تیموشنکو او در عرصه سیاست هنوز منافع و علق اقتصادی خود را می جوید. هنوز هم در کرسی صدارت فعالیت های اقتصادی خویش را ترک نکرده و سیاست را همچون یک تجارت ارزیابی می کند.

مشکل باز دیگری که دامنگیر تیموشنکو است روحیه برتری طلبی او است یعنی همان عاملی که موجب شد او تنها با کابینه کوچکی که حتی با کابینه بزرگتر این دولت تنش شود. وی همیشه نقش خود را بالاتر از منافع گروهی می داند. یک روزنامه نگار اوکراینی درباره او گفته است: تیموشنکو توان تشکیل گروه قوی سیاسی را دارد اما احزاب مولود اراده او سر از انحصار در می آورند که تمام فعالیت های حزب تنها برای منافع او به کار گرفته می شوند.

در حال حاضر تیموشنکو وعده داده است که به پیروی از حوادث سال ۲۰۰۵ تلاش خواهد کرد که اشتباهات گذشته خود را تکرار نکند در این راستا او اکنون به یک سلسله اصلاحات دست می زند که نگاه منفی مخالفانش را تعدیل کند. اما ناظران در کی یف نسبت به موفقیت برنامه های اصلاحی او اما تردید می کنند. ائتلاف او با یوشچنکو به گواهی تجربه سال های اخیر یک اتحاد شکننده است و هر آن ممکن است با بروز تضاد جمعیت ناراضی اوکراین ویا تحرک بلوک قدرتمند روس گرایان در حزب منافع به هم بریزد.

اوکراین شهره است اما در عین حال عمده پسندترین شعارها را برای جلب آرای مردم بکار می گیرد از جمله شعارهای دلفریب او این بود که «من فقط آن نوع سیاستی را پیشه خواهم کرد که قادر باشد کشور را احیا کند و از نوسازد».

زندگی و کارنامه بانوی سیاسی لیبرال ها از مبارزه می وقفه او برای دستیابی به قدرت شهادت می دهد. تیموشنکو ۲۷ سال دارد و ناحیه دنیپر اپترو اسک زادگاه او است. در همین شهری دانشگاه دولتی را در رشته اقتصاد به پایان برده است.

فعالیت کاری تیموشنکو در میانه سالهای ۸۰ قرن گذشته و ابتدا از حوزه تجارت شروع شد. اما در فرصت کوتاه سال ۱۹۹۱ وی رهبر صاحب شرکت «بیزین اوکراین» شد که بعداً راه را برای تأسیس شرکت عظیم «سیستم های واحد انرژی اوکراین» هموار کرد. خود وی این دوره فعالیتش را از توجن یک مرحله پرش سیاسی برای خود ارزیابی می کند. او در این مرحله تجربه کار در شرایط اقتصادی بازگانی و عرضه سرمایه این شرکت به بازار روسیه را فرا گرفت. در این مرحله او با شبکه های مافیای اقتصادی روسیه و اوکراین روبه رو می شود و پس از آن تصمیم به ورود به سیاست می گیرد.

به یک تجدید نظر آشکار در این بخش از سیاست خویش دست زده اند. حاصل این تجدید نظر این شده که آنها از یک سو روابط خود با جبهه اروپا و آمریکا را عمدتاً به حوزه اقتصادی و انرژی محدود کرده اند و از طرف دیگر پیوندهای امنیتی و سیاسی خود با مسکو را در قالب چند پیمان مهم مانند پیشک تقویت کردند. بر این اساس است که تحلیلگران جمهوری های شوروی سابق با تردید به آینده سیاسی دولت تیموشنکو می نگرند. هم اکنون هاله ای از ابهام و شگفتی حول تحولات تازه اوکراین را فرا گرفته است.

تیموشنکو و دوستانش در شرایطی با اندیشه گرایش به غرب به قدرت بازگشته اند که کی یف در محاصره زنجیره ای از دولت های مخالف این گرایش واقع شده است و به عبارتی دولت اوکراین در این عرصه تنها مانده است. بدون شک به شکل گیری این وضعیت بیش از همه نیروهایی که در تشکیل به نام بلوک تیموشنکو جمع شده اند نقش بارز ایفا می کنند و برای تحلیل مرحله جدید سیاست خارجی و داخلی اوکراین بیش از همه باید کاراکتر و کارنامه نخست وزیر جوان این کشور را بررسی کرد. فردی که به داشتن انتهای بی حد و حصر به کسب قدرت در

خاطره خوش دیروز، انتخاب شایسته امروز و فردا!

۱۲ ماه ضمانت همراه با نصب رایگان

Model: KWMA6 / 1000 EW

تلفن خدمات پس از فروش: ۰۲۱ ۵۵۶۶۳۶۰ (پاسخگوی ۲۴ ساعته) مراکز خدمات پس از فروش در سراسر ایران

یک سرمایه گذاری بی نظیر آگهی مزایده عمومی

به اطلاع عموم می رساند تعداد ۴۵ باب واحد تجاری با متر از تقریبی ۹۱۰ متر مربع واقع در چهار طبقه در حال احداث در مجموعه بزرگ فرهنگی - تجاری به نشانی: خیابان شهید بهشتی - نبش خالد اسلامبولی در بهترین موقعیت تجاری شهر تهران با امکانات و تأسیسات و تجهیزات بسیار پیشرفته مطابق با آخرین استانداردهای جهانی و سازه ساختمان برابر با آخرین آیین نامه های شهرسازی و سایر امتیازات ویژه از جمله دسترسی به پنج سالن سینما و فضاهای رفاهی، رستوران و تریباها از طریق مزایده عمومی به صورت کلی و یکجا به فروش می رسد.

تاریخ تحویل = حداکثر سه ماه پس از عقد قرارداد

علاقه مندان می توانند همه روزه و حداکثر تا پایان وقت اداری روز شنبه ۱۵/۱۱/۸۶ به منظور اطلاع از شرایط و همچنین اخذ و تکمیل و ارائه فرم مزایده و ملاحظه نقشه های کامل موضوع مزایده و هماهنگی جهت بازدید به نشانی: تهران - خیابان مطهری - کوه نور - کوچه ششم - پلاک ۱۴ - دایره فروش مراجعه فرمایند.

کمیسیون معاملات در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات کاملاً مختار است. واریز ۵٪ سپرده حضور در مزایده به شماره حساب ۵۱۱۳۱۰۴۵ بانک تجارت شعبه دریای نور کد ۰۳۶ ضروری است.

هزینه های مزایده به عهده برنده مزایده است.

دایره فروش